

长沙首座地下管廊控制中心落成

6月启用,还将有智能机器人配合巡检 全市共规划21条管廊、4个控制中心

本报5月19日讯 近日,长沙市首座地下综合管廊控制中心在雨花区高铁新城落成,开始进入装饰装修阶段。控制中心被认为是管廊运维的“大脑”,利用管廊内已经布有的监控和安防等多项系统,将对管廊的24小时智能监控。

监控中心下月启用

高铁新城总监控中心位于长沙市劳动东路与东四线交会处,下午两点,部分工人正在这座刚落成不久的建筑里进行装饰装修,另一部分则在建筑外部进行绿化施工。

监控中心外观整体呈矩形,取自管廊造型,地上二层,地下一层,总建筑面积超过2000平方米。

监控中心由政府方股东和社会资本方共同组建的SPV项目公司——长沙中建城投管廊建设投资有限公司实施,其负责投融资、建设、运营维护和移交全过程管理。公司相关负责人介绍,监控中心计划在6月启用,将承担高铁新城及老城区约42.69公里的管廊信息化监控与报警的使用要求,同时兼具长沙市管廊试点建设展厅、科普厅的使用,在其他片区管廊建设后,通过对监控中心软硬件的平滑升级和扩容,还将逐步满足全长沙市管廊的运营监控需求。

首条示范段年内建成

距离监控中心不远处,高塘坪路中央绿化带下方,还有一段80米长的综合管廊示范段。高塘坪路综合管廊南起黄江大道、北至中轴大道,长度1.46公里,其中80米示范段已经建成。

已经建好的三舱净高2.8米,污水舱、综合舱和燃气舱分别净高3.5米、2.8米和1.8米,内部已收纳有燃气、给水、污水、中水、10千伏电力及通信电缆模拟“线缆”。

三舱内均配备有可视化的监控和报警系统,还有氧气、温湿度、硫化氢检测仪,一旦设备探测到舱内气体浓度发生变化,将马上反馈到控制中心大屏幕上,由工作人员视情况远程处置。运维可视化之外,管廊还将实现监控巡检智能化,舱内顶部的滑轨上将搭载智能机器人供其巡检,机器人具备红外测温 and 气体感应功能,不仅可以随时掌握管廊内环境和设备运行变化,还可以预判设备故障。

共规划有21条管廊

包括高塘坪路在内,长沙市地下综合管廊试点项目总长度61.4公里,总投资约55.97亿元,包括21条管廊、4个控制中心共计25个项目组成,分布在高铁新城片区,湘江新区梅溪湖片区和高新片区。

其中,首批主要包括高塘坪路、湘府东路、中轴大道、东四线等11条管廊工程和老城区湘府西路管廊工程及3个控制中心,全长约41.89公里,投资总额约41.87亿元,目前正在陆续开展建设中。

根据计划,到2017年底,国家试点工作建设任务将确保基本完成;到2020年时,力争建成100公里综合管廊并投入运营;到2030年时,城市新建城区及部分老旧城区基本建成和运营约400公里干支结合、成片成网、安全高效、覆盖全市的城市地下综合管廊体系。

■记者 叶子君 实习生 万柏贤 通讯员 李倩文



5月19日下午,君悦香邸小区,租户清洗空调时发现空调里面藏有针孔摄像头。记者 李成辉 摄



租房当心! 清洗空调竟洗出个摄像头

本报5月19日讯 当今社会,监控无处不在。对普通市民而言,唯一没有监控的地方或许是自家卧室,但事实如此吗?19日下午,家庭生活综合服务商e城e家的胡强师傅在给一个客户清洗空调,竟意外清洗出了一个针孔摄像头。

“以前只在新闻里见到,今天见到真实的了!”胡师傅下午到开福区滨江·君悦香邸一位顾客家里清洗空调,没想到却在挂机空调面板上发现了一个索尼的针孔摄像头,而这个空调挂在主卧床头的正上方,“关键是,客户并不是房主,只是租户。”

下午6时许,针孔摄像头已经被取出,“太尴尬了,没想到这种事发生自己身上。”

28岁的租户梁先生羞愧地说,自己刚刚结婚两年多,“我和爱人还有崽崽住这个房间。”

事发后,梁先生报了警。开福区新河派出所民警告诉记者,摄像头既没接线,也没安装内存卡,只是个摆设,无法确定该摄像头是何人安装。

警方提醒,市民朋友在租房时,要注意增强个人隐私保护意识,最好在入住前将房子里的电器等设备仔细检查一番,以防类似事情发生。

晚上8时许,梁先生给记者发来信息称,派出所民警已联系他和房东协商解决此事,“警方无法通过技术查找摄像头来源,但后面会询问此前的几个租户。” ■记者 李成辉 (感谢市民胡先生提供线索)

我省第八届体验式儿童节将举行

本报5月19日讯 记者今日从省青少年活动中心获悉,湖南省第八届体验式儿童节将于6月1日—4日举行,家长可以带着孩子在现场度过欢乐的六一儿童节。

精彩纷呈的文艺演出,趣味十足的儿童皮影戏、木偶剧和互动,脑洞大开的机器人创意闯关,形形色色的亲子跳蚤市场,欢声笑语的亲子趣味游戏……据介绍,此次体验式儿童节上,各类寓教于乐的活动应有尽有。小朋友和爸爸妈妈们凭现场领取的免费“六一”游玩门票即可进入活动区域参与各种游玩、体验和参观项目,每个亲子游戏项目都被设为一个“站点”,在站点参加项目即可获得一个小印章,集够5个小印章就可以参加抽奖活动,能在奖品兑换处换取精美奖品一份。

时间:2017年6月1日至4日,上午8:30—11:30,下午2:00—5:00

地点:湖南省青少年活动中心(长沙市天心区湘府西路1号)

参与方式:活动当天,现场免费领取体验式儿童节门票

咨询电话:0731-88776992

■记者 黄京 通讯员 喻景文

地铁4号线赤岗岭站附近交通管制

本报5月19日讯 长沙市交警支队今天通报,为确保轨道交通4号线赤岗岭站工程施工顺利,从5月27日0时起至11月26日24时止,茶园坡路车站路至劳动路路段实施东往西单向通行交通管理限制措施,禁止所有机动车西往东通行。

■记者 虢灿 实习生 沈潘

共享单车过半事故发生在17时后 首批保险理赔完成,最高赔五千

共享单车越来越流行,单车的安全问题也受到关注。数据显示,一半以上的单车事故发生在下午5点后。不过保险的介入,让单车用户更放心一些。

5月19日,记者从国泰产险处获悉,上月底支付宝上线扫码解锁骑行赠保险的服务,20天来已为用户投保数千万份,目前已有9位骑行受伤用户理赔成功。

据悉,4月29日到5月17日,用户通过支付宝向国泰产险发起的在线理赔申请已被处理65起,其中有9例已经理赔完毕,理赔金额最低54元,最高5000元;36起拒赔。

“昨天,一位年纪比较大的用户骑车摔倒导致左侧股骨颈骨折。我们核完材料后完成赔付5000元。但因为伤势比

较严重,可能会达到国家规定的伤残标准,那就得按照其评残的等级来进行意外险伤残赔付,最高50万元,我们在跟进。”国泰产险共享单车保险项目负责人高天娇表示。

根据统计,近20天因为受伤而申请理赔的50多例案件中,一部分是因单车部分零件瑕疵等问题受伤,一部分是因为紧急避让汽车、三轮车或突然冲出的行人,或高空落物、井盖等问题摔倒。

从时间上来看,出险案件超过一半发生在下午5点以后。在下班高峰期和夜间,避让行人动物、汽车相撞和看不清夜路等原因集中出现。其次出险高峰期是在中午,早上则相对较少。

■记者 蔡平 实习生 罗梓豪

相关链接

今年2月,长沙市政府常务会议原则通过《关于加强城市地下综合管廊建设管理工作的实施意见》,以破解地面反复开挖、架空线网密集的城市弊病。根据《意见》,全市规划中已明确须纳入地下综合管廊的新敷设或迁改的所有管线,必须全部强制入廊,既有现状管线根据实际逐步有

序迁移至地下综合管廊。凡按照规划必须强制入廊的管线,在规划、国土、建设、城管等建设审批环节中,应不予受理管线以直埋方式的建设或改造许可审批,不予安排管廊以外的管线位置,不予办理用地许可、施工许可、挖掘许可。地下综合管廊有偿使用、合理收费。

长沙万家丽路沿线将停气

本报5月19日讯 记者从长沙新奥燃气有限公司获悉,为配合地铁五号线开元路建设,5月22日22:00至5月23日7:00,万家丽路沿线将停气。受此次停气影响的居民用户主要包括:藏珑湖上国际

社区、月畔湾小区、御景龙城、维一原山苑、恒大雅苑、月湖兰亭、财富名园、洪山文化城(月湖大市场)、美世界园林公寓、金色溪溪湾别墅及高层、绿洲花园(威尔士春天)、长大卧琥。 ■记者 陈月红